



شرح چند

سالانہ ۱۵ روپے
مشق شاہی ۸ روپے
ممالک غیر ۳۰ روپے
غیر پریچہ ۳۰ پیسے

ایڈیٹر ریٹائرڈ
محترم حفیظ بقا پوری
نامہ سببیں :-
جاوید اقبال اختر
محمد انصام غوری

The Weekly **BADR** Qadian
PIN. 143516.

قادیان ۲۰ احسان (جون) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخہ ۱۷ جون ۱۹۷۷ء کی اطلاع منظر ہے کہ :

”حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۷ جون ۱۹۷۷ء کو نماز جمعہ پڑھائی۔ الحمد للہ“

اجاب اپنے محبوب نام ہمام کی صحت و سلامتی، وراثی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز الہامی کے لئے درجہ دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۰ احسان (جون) حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ناظر علی و امیر قادیان مع اہل و عیال و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ



۲۳ جون ۱۹۷۷ء

۲۳ احسان ۱۳۵۶ھ

۱۵ رجب ۱۳۹۶ھ

ملکہ برطانیہ کی سلور جوبلی کی تقریب پر مبلغ اسلام امام مسجد فضل لندن کی طرف سے مراسلہ مبارکباد اور ان کا تحفہ

اسی ماہ برطانیہ میں ملکہ انجیلہ کی سلور جوبلی کی تقریب منائی گئی۔ اہل برطانیہ کی اس فوجی خوشی کے موقع پر امام مسجد فضل لندن جنابہ شیر احمد صاحب رفیق نے ہر سبھی ملکہ برطانیہ کی خدمت میں ایک مختصر مجموعہ مراسلہ کے ذریعہ انگلستان میں مقیم جملہ افراد جماعت احمدیہ کی طرف سے مبارکباد پیش کرتے ہوئے قرآن کریم (ترجمہ انگریزی) کا ایک نسخہ بطور تحفہ بھی پیش کیا۔ ہر سبھی ملکہ برطانیہ نے خوشی سے اس تحفہ کو قبول کیا اور بذریعہ چھٹی امام صاحب موصوف کو اس کی اطلاع ہوئی۔ ذیل میں محترم امام صاحب موصوف کے اس مراسلہ اور ہر سبھی ملکہ برطانیہ کے پرائیویٹ سیکرٹری کی طرف سے جواب کا اردو ترجمہ افادہ اجاب کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔ امید ہے کہ یہ دونوں مراسلے دلچسپی سے پڑھے جائیں گے۔ (ایڈیٹر)

مسجد لندن

تاریخ ۲۹ اپریل ۱۹۷۷ء

اللہ تعالیٰ اس تحفہ کو قبصرہ معظمہ کی خوشنودی کا موجب بنائے۔

اپنے ناپذیر فرض کی بجا آوری کے سلسلہ میں عرض خدمت ہے کہ خاکسار سادہ فیلڈ ایس۔ ڈبلیو ۱۸ میں واقع مسجد لندن کا امام اور ملک برطانیہ میں تحریک احمدیت کا نمائندہ ہے جس کی بنیاد ملک ہند کے مقام قادیان کے مکین حضرت مرزا غلام احمد (علیہ السلام) نے ۱۸۸۹ء میں رکھی تھی۔

حضرت احمد (علیہ السلام) نے دعویٰ فرمایا تھا کہ آپ ہی وہ موعود مصلح ہیں جن کا قریباً تمام بڑے مذاہب کے پیروکاروں کو انتظار ہے۔ مسلمانوں اور مسیحیوں کے سامنے آپ نے یہ باہت پیش کیا کہ نبی نوع انسان کی روحانی اور اخلاقی ترقی کے لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو بطور مسیح موعود مبعوث کیا ہے۔ آپ نے اسلامی تعلیمات و اقدار کی تشریح بیان کی تاکہ ان پر عمل پیرا ہو کر انسان حصول قرب الہی کے لئے اپنے خالق کے ساتھ زندہ تعلق قائم کر سکیں اور سنجیدگی کے ساتھ اس کی رضا جوئی کریں۔

حضرت احمد (علیہ السلام) نے اسلام کے ذریعہ جو ایک زندہ مذہب ہے، حق و تقسیم باری تعالیٰ پر ایمان کی دعوت دی۔ آپ کے ذریعہ قائم شدہ جماعت احمدیہ کی شاخیں اکناف عالم میں موجود ہیں جن سے وابستہ افراد کی تعداد ایک کروڑ سے زیادہ ہے۔ قیام احمدیت کی عرض رعایت یہ ہے کہ نوع انسانی کی جسمانی، دماغی اور روحانی مفاد کو نشوونما دینے ہوئے اس کی خدمت پر توجہ دے۔ اور اس کے ارکان اپنے طبعی چندوں کے ذریعہ دنیا بھر میں شفاخانے، مدارس، کالج، مساجد اور مذہبی مراکز قائم کر کے اس مقصد کی تکمیل کرتے ہیں۔

برطانیہ میں مسجد لندن اس تحریک کا مرکز ہے۔ اور اس تحریک سے وابستہ افراد کو جو ہزاروں کی تعداد میں ہیں آپ (ملکہ معظمہ) کے وفادار اور امن پسند رعایا ہونے کا شرف حاصل ہے۔ اور ملکہ معظمہ کی رعایا کے دیگر حلقوں کی طرح افراد جماعت احمدیہ ملکہ معظمہ کی سلور جوبلی کی مبارک تقریب پر اپنی وفاداری اور محبت کا اظہار کے ساتھ کرنا چاہتے ہیں۔ احمدیوں کی خواہش کے مطابق ملکہ معظمہ کے حضور

خاکسار اسلام کے مقدس صحیفہ قرآن مجید کے انگریزی ترجمہ کی ایک جلد پیش کرنے کی سعادت پارہا ہے

قرآن مجید اس لفظی وحی مشتمل ہے۔ جو ۶۱۰ تا ۶۳۲ عیسوی تقریباً بائیس سالوں میں اللہ تعالیٰ نے پیغمبر اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل فرمائی۔ اس بارے میں ہر طرح کی ضمانت

موجود ہے کہ نصرت خداوندی سے آتی صدیوں سے اس کا متن محفوظ ہے۔ تمام نوع انسانی کیلئے جو ہر پہلو سے اپنی حیات کو باقاعدہ بنانا چاہتی ہو، قرآن مجید میں اس کے لئے ہدایت موجود ہے۔

آپ قبصرہ معظمہ کی خدمت میں جس جلد کے پیش کرنے کا خیر خاکسار حاصل کر رہا ہے، اس کا انگریزی ترجمہ سر محمد ظفر اللہ خاں کے سی۔ ایس۔ آئی نے کیا ہے۔ اس پاک صحیفہ کا عربی متن اور انگریزی

ترجمہ دو متوازی کاموں میں درج کئے گئے ہیں۔ ترجمہ معنوی لحاظ سے متن کے عین مطابق ہے۔ لیکن جہاں یہ امر ناگزیر ہو گیا تو وہاں اس کا وہ مفہوم پیش کیا گیا ہے جس کا محکمہ اس کے الفاظ ہیں۔ اور جو متن کی زبان

سے اور زیر تذکرہ واقعات کے سیاق و سباق سے واقف نگاری پر توجہ دیا ہے لیکن اس واقفیت سے عاری شخص کی نظر سے اوجھل ہیں۔ ترجمہ میں عربی محاورہ کو برقرار رکھا گیا ہے۔ ماسوا ایسے مقامات

کے جہاں ایسے التزام کے باعث معنی کی اداسی اور اس کا صحیح پانا متعذر ہو جاتا ہو۔ ترجمہ کے پیرا گرافوں کو اس طرح ترتیب دیا گیا ہے کہ متن کے مضمون کے تسلسل کو قائم رکھا ہے۔

ہم صمیم قلب سے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ کے دور حکومت کو کامیابی و کامرانی سے سرفراز فرمائے۔ اور ایک مدت مدید تک اپنے عمان حکومت کو اس کی برکات

عمیت سنبھالنے کی توفیق پائیں۔

آن محترمہ ملکہ معظمہ کے لئے یہ امر باعث دلچسپی ہوگا کہ محترمہ قبصرہ معظمہ ملکہ و کوٹیرہ کی خدمت عالیہ میں ان کی ڈائمنڈ جوبلی کے موقع پر حضرت احمد (علیہ السلام) بانی جماعت احمدیہ کی طرف سے ایک قرآن مجید پیش کیا گیا تھا۔ حضرت احمد برطانوی معیار عدل و انصاف اور عادلانہ سلوک سے متاثر ہوئے تھے۔

اور آپ نے اپنی تحریرات میں متعدد مقامات پر اس بارے میں اپنی قدر دانی کا اظہار کیا ہے۔

آل عثمانہ ملکہ معظمہ
کا ادنیٰ اور بیخ حصادم
بی۔ لٹ۔ رفیق امام مسجد لندن
(باقی صفحہ پر)

ہمارے روحانی علوم جو انسان کو ورکاپن اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے اندر رکھے ہیں

ان علوم کو حاصل کرنے کے لیے لایمکنہ الا اللہ تعالیٰ کی رو سے تقویٰ تزکیہ طہارت نفس کی ضرورت ہے

بہر اجماعی فرقہ کا فرض ہے کہ تزکیہ نفس کی طرف متوجہ ہو اور خیال رکھے کہ اس کی زندگی کا ہر لمحہ قرآنی ہدایت کا تحت ہے

اس کے نتیجے میں اس پر علوم عظام ہوں گے جو عطا ہوئے ہیں گوارا ایک روشنی اپنے ساتھ رکھیں گے

ان سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدۃ اللہ تعالیٰ بصرہ النزیہ ۲۲ شہادت ۱۳۵۶ھ مطابق ۲۲ اپریل ۱۹۷۷ء بمقام مسجد اقصیٰ ربوہ

شرم آئی، بڑی کثرت سے عورتوں کو مارا گیا۔ ہتھیار ہی اس قسم کے استعمال کر رہے تھے۔ نیچے قتل کئے گئے اور دنیوی علوم کے لحاظ سے وہ بڑے دانا تھے۔ پس جبکہ حصول علم ظاہری کے لئے تقویٰ شرط نہیں ہے اسی طرح ظاہری علوم کے استعمال کے لئے بھی تقویٰ شرط نہیں ہے۔ یعنی جو لوگ تقویٰ سے بے نیاز ہیں وہ صرف یہ نہیں کہ علم کے حصول یا تحقیق میں تقویٰ سے کام نہیں لیتے بلکہ جو کچھ وہ علم کے میدان میں حاصل کرتے ہیں اس کا استعمال ایسے رنگ میں کرتے ہیں کہ وہ نوع انسانی کی ہیود کی بجائے ان کی ہلاکت کے سامان پیدا کرتا ہے۔

قرآن کریم کے جو علوم ہیں جو روحانی علوم ہیں ان کے ساتھ تقویٰ کی شرط ہے۔ تقویٰ کے بغیر قرآنی علوم، قرآنی اسرار، روحانی اسرار انسان حاصل نہیں کر سکتا۔ تقویٰ کے معنی ہیں کہ خدا تعالیٰ سے خوف کھاتے ہوئے اس کی پناہ میں آ جانا اور خدا تعالیٰ کے احکام کا جوا اپنی گردن پر رکھ لینا۔ تمام ادا امر الہی اور نواہی کی پابندی کرنا اور اپنے نفس کو خدا کے لئے مار کر اسی سے ایک نئی زندگی کا پالینا۔ یہ سب

تقویٰ اور اس کے تہا ساج

ہیں۔ قرآن کریم نے ہمیں بتایا ہے کہ لا یستمداء الا اللہ تعالیٰ (الواقعات ۸) کہ جب تک تزکیہ نفس نہ ہو علوم قرآنی حاصل نہیں ہو سکتے۔ اگر تکبر ہے۔ اگر انانیت ہے۔ اگر فخر کی مرض ہے۔ اسی طرح اور بہت سی بد اخلاقیوں میں انسان ملوث ہو جاتا ہے۔ اگر وہ ہیں تو اپنے سزار و عدول کے باوجود بھی کوئی شے نہیں قرآن کریم کے اعلان کے مطابق قرآن کریم کے علوم کو حاصل نہیں کر سکتا۔ باقی مثلاً حدیث میں ہے کہ میں نے آپ کو اکثر بتایا ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ہر ارشاد و قرآن کریم کی تفسیر ہے تو یہ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تفسیر کی ہے اور کتابوں میں چھپ گئی ہے۔ اس کے پڑھنے کے لئے تقویٰ کی شرط نہیں ہے۔ مارگو لیٹھ جو بڑا متعصب ماندا اسلام تھا۔ آکسفورڈ میں بھی پڑھاتا رہا ہے اس نے اسلام کے متعلق بڑی ظلمانہ اور مفسدانہ کتابیں لکھی ہیں۔ ایک دفعہ اس نے یہ دعویٰ کیا کہ مسند احمد بن حنبل (جو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کا ایک مجموعہ ہے اور حدیث کی ایک بہت بڑی کتاب ہے) اس کے خیال میں اس کے زمانے میں سوائے اس کے کسی اور نے شروع سے آخر تک نہیں پڑھی۔ اور وہ بڑا فخر کرتا تھا اس پر۔ پھر اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو اس کی توفیق دی اور احمدیوں میں سے بھی بہت سے لوگ پیدا ہو گئے جنہوں نے شروع سے آخر تک اس کتاب کو پڑھا۔ پس نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان مبارک سے قرآن کریم کی جو تفسیر کی گئی اور چھپ گئی جہاں تک اس کا تعلق ہے اس کے لئے تقویٰ شرط نہیں ہے۔ البتہ اس کے اسرار کا علم حاصل کرنے اور اس کی روح پالینے کے لئے تقویٰ کی شرط ہے۔

فہر ان کریم کے روحانی علوم

تشمہ و تقوٰۃ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ اس زمانہ میں دنیا علوم ظاہری میں بہت ترقی کر گئی ہے۔ پچھلی دو ایک صدیوں میں تو سزاروں ہزار بلکہ چھوٹی بڑی ممالک اس سے بھی زیادہ مشاہیر لاکھوں ہی تحقیقات ہوئی ہیں۔ سائنس کے میدان میں بھی اور جو غیر سائنسی علوم ہیں مثلاً سیاست سے مع شریعہ تاریخ ہے ان میں بھی۔ جہاں تک دنیوی علوم کا اور ظاہری علوم کا تعلق ہے خواہ وہ سائنس کے میدان سے تعلق رکھتے ہوں یا غیر سائنسی میدان سے خواہ ان کا تعلق تحقیق سے ہو یا پرانی باتوں کو ذہن میں رکھنے اور یاد کرنے سے ہو جیسا کہ سکول اور کالج وغیرہ میں زیادہ تر جو حاصل شدہ چیز ہے اسے سکھایا جاتا ہے اور اس سے واقفیت پیدا کی جاتی ہے بہر حال

ظاہری علوم

خواہ تحقیق سے تعلق رکھنے والے میں خواہ تحقیق سے تعلق رکھنے والے نہیں خواہ سائنس سے تعلق رکھنے والے میں خواہ سائنس سے تعلق رکھنے والے نہیں، ان تمام ظاہری علوم میں اور روحانی علوم اور قرآنی علوم میں بدیدہ فرق ہے۔ اور وہ فرق یہ ہے کہ قرآن کریم کے جو علوم ہیں ان کے حصول کے لئے ایک شرط ہے اور پھر خدا تعالیٰ نے ایسے علوم کے سکھانے والوں کے لئے اسی شرط کے ساتھ اس کے استعمال کو بھی باندھ دیا ہے اور وہ شرط ہے تقویٰ کی شرط، تزکیہ نفس کی پاکیزگی اور طہارت کی شرط۔

ظاہری علوم میں تقویٰ کی شرط نہیں ہے چنانچہ بہت سے ظاہری علوم میں دسترس رکھنے والے لوگ بھی ہیں فسق و فجور میں مبتلا نظر آتے ہیں۔ اور وہ تو میں جنہوں نے دنیوی علوم میں بڑی ترقی کی ہے ان کا تو بہت برا حال ہے۔ جو دست اخبار پڑھتے ہیں اسے دیکھتے ہیں اور دنیا کا علم رکھتے ہیں ان سے یہ بات پوچھو کہ انہیں اتنا گندے اتنا فسق اور فجور ہے ان تو یوں کی زندگی میں کہ اس میں پتہ لگتا ہے کہ حصول علم ظاہری میں تقویٰ شرط نہیں۔ صرف یہ نہیں کہ گندگی سے اور نجاست سے اور فسق اور فجور سے اور زندگی سے انہوں نے خود کو نہیں بچایا بلکہ دکھوں کے سامان پیدا کئے اور بھلائی کے سامانوں کو مٹانے کی کوشش کی اور چھوٹی چھوٹی باتوں پر لاکھوں انسانوں کی جانیں تلف کر دی گئیں۔ اس مدی میں یہ جو لٹے ایسا ہوئی ہیں یعنی

دو عالمگیر جنگیں

ادھی سوچا ہے تو جنگ کی کوئی وجہ نہیں معلوم ہوتی کہ کیوں انسان لڑے۔ اور جہاں ہوتا ہے کہ وہ انسان لڑ پڑے جو خود کو معلوم ظاہری کا بادشاہ سمجھتے تھے اور خود کو "روشمن خیال" قرار دیتے تھے اور بڑا سمجھدار گردانتے تھے۔ وہ اس طرح گھم گھم گھم ہو گئے کہ (جو ان تو غیر جنگ میں مارا جاتا ہے) نہ انہوں نے بڑھوں کے پڑھا ہے کا خیال رکھا، ان کو مار دیا۔ نہ انہوں نے ان کا خیال رکھا جو ظاہری خد پر دین سے تعلق رکھنے والے تھے یعنی پادری وغیرہ ان کو قتل کر دیا۔ نہ عورت سے

جوانان کی زندگی میں ایک عظیم انقلابی تبدیلی پیدا کر دیتے ہیں اپنے اپنے زمانہ میں خدا تعالیٰ کے محبوب بندوں نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض سے اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے نتیجہ میں اور تزکیہ نفس کے بعد جو خدا تعالیٰ کے فضل سے انہیں حاصل ہوا یہ علوم حاصل کئے۔ تقویٰ کی بنیادوں پر یہ علوم حاصل کئے گئے اور جہاں تک استعمال کا تعلق ہے تقویٰ کے بندھنوں میں ان کو باندھا گیا اور دنیا کی تھلائی اور خیر خواہی کے سامان پیدا کئے گئے۔

جہاں تک دنیوی علوم کا تعلق ہے وہ میری اس تمہید کے بعد دو حصوں میں منقسم ہیں ایک ایسے دنیوی علوم کا حصول اور ان کا استعمال جو تقویٰ کی بنیادوں پر نہیں اور ایک ایسے

دنیوی علوم کا حصول

اور ان کا استعمال جو تقویٰ کی بنیادوں کے اوپر قائم ہے۔ انسان کی حقیقی فطرت اور خیر کے لئے دنیوی علوم میں وہی تحقیق ہے وہی DISCOVERIES (ڈس کوریس) جو دست قدرت سے جو پیدا کیا اس کے لئے رموز کا حاصل کرنا ہے۔ جو تقویٰ کے ساتھ بندھا ہوا ہے۔ جس وقت انسان زیادہ بیک جا ہے تو کہتا ہے کہ میں خدا تعالیٰ کی ہدایت کی ضرورت نہیں ہے ہم خود ہی اپنے کام سنبھال لیں گے۔ سب سے زیادہ علم تو میں نے بنایا ہے کہ اس دنیا کے انسان نے حاصل کیا اور سب سے زیادہ ہلاکت کے سامان اس دنیا کے انسان نے پیدا کئے۔ سب سے زیادہ تعداد میں انسانوں کو اس دنیا کے انسان نے ہلاک کیا۔ انہوں نے جاپان میں جو دو اٹاک بم گرائے تھے، امریکہ کی بڑی مہذب دنیا نے جو اس وقت دنیوی علوم میں دنیا کی راہبر ہے اور قیادت ان کے ہاتھ میں ہے۔ انہوں نے ایک بم سے سارا شہر تباہ کر دیا، نئے بوڑھے دودھ پیتے بچے بھی اور بوڑھی عورتیں بھی ان میں شش کی تھیں، کئی لاکھ آدمی کو ان داحسد میں تباہ کر دیا۔ لیکن جب ان

خدا تعالیٰ کے احکام اور اس کے لواہی

کے نیچے خود کو کر دیتے ہیں تو ہر فصل سے بیٹے، اسے سوچنا پڑتا ہے کہ یہ کام میرے رب کو ناراض کرنے والا تو نہیں۔ پھر حقیقی تقویٰ اسے فوراً عطا کرتا ہے۔ **يَجْعَلْ لَكُمْ تَوَارًا مَمْشُورًا** (الحمدید آیت ۲۹) کہ تمہیں ایسا نور عطا کیا جائیگا جو تمہاری ساری راہوں پر چسادی ہوگا۔ تمہارے اقوال پر بھی عادی ہوگا تمہارے افعال پر بھی عادی ہوگا۔ اور خدا تعالیٰ نے جو قوتیں اور استعدادیں تمہیں عطا کی ہیں ان پر بھی عادی ہوگا۔ پس تقویٰ سے ایک تو علوم زیادہ ملتے ہیں، ظاہر ہے، کیونکہ ایک، تو علوم کا وہ مجموعہ ہے جس میں ظاہری دنیوی علوم بھی شامل ہیں اور روحانی اور اخلاقی علوم بھی شامل ہیں۔ یعنی قرآن کریم کے علوم جو

تقویٰ کی بنیاد پر

تزکیہ نفس کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے انسان حاصل کرتا ہے۔ پھر ان کا استعمال ہے۔ میں نے یورپ اور امریکہ کو بھی بتایا ہے کہ تم اپنے حقوق کے لئے رٹے ہو سٹراٹیکس کرتے ہو۔ میں انہیں سمجھاتا رہا ہوں کہ تمہارا مزدور اپنے حقوق کے لئے سٹراٹیکس کرتا ہے لیکن اس کو یہ پتہ نہیں کہ اس کے حقوق کیا ہیں؟ عجیب طرف نکاش ہے کہ اپنے حقوق کو پہچانتا نہیں اور اپنے حقوق کے لئے کوشش اور جدوجہد کر رہا ہے۔ اسلام نے اس کے جو حقوق ہمیں قرآن کریم میں بتائے ہیں، وہاں تک تو انسانی دماغ نہ پہنچ سکتا تھا نہ پہنچا۔ اب تمہارے بتانے کے بعد اسی کے مطابق کہیں کہیں سے کوئی ایسی آواز (اور وہ بھی جس طرح اندھیروں میں سے اٹھی ہوئی آواز ہوتی ہے) آتی شروع ہوئی ہے۔ قرآن کریم یہ کہتا ہے کہ ہر انسان کو اللہ تعالیٰ نے بہت سی قوتیں اور استعدادیں عطا کی ہیں۔ ان استعدادوں کے چار گروہ ہیں جسمانی طاقتیں اس کو دی گئی ہیں، ذہنی طاقتیں اسے عطا کی گئی ہیں، اخلاقی قوتوں سے اللہ تعالیٰ نے اسے نوازا ہے اور پھر روحانیت کے میدان میں آگے بڑھنے کی قابلیت اس کو عطا کی گئی ہے اور خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ ہر انسان کا یہ حق ہے کہ اس انسان کی جتنی قوتیں اور استعدادیں ہیں ان کی کامل نشوونما کے لئے جن مادی اور غیر مادی اشیاء کی ضرورت ہے وہ اسے میں اور جب وہ پوری طرح نشوونما حاصل کر لے ایک وقت بلوغت کا آجاتا ہے

اگرچہ ترقی تو بصر بھی ہوتی رہتی ہے لیکن ہم کہتے ہیں کہ اس کی کار نشوونما ہوگئی ہے۔ تو

کامل نشوونما کے مقام پر

کھڑے رہنے کے لئے اسے جس چیز کی ضرورت ہے وہ اسے ملنی چاہیے۔ میں بتا رہا ہوں کہ قرآنی علوم اور روحانی علوم کے لئے تقویٰ کی شرط ہے۔ ظاہری علوم خواہ تحقیق سے تعلق رکھتے ہوں یا نقلی علوم ہوں مثلاً یہ کہ بخاری شریف میں آیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآن کریم کی کسی طرح تفسیر فرمائی ہے یا محی الدین ابن عربی نے اسلامی موضوعات پر کیا کچھا ہے یہ نقلی علوم ہیں۔ جو ان کو پڑھے گا خواہ دسریہ ہو یا عیسائی ہو یا یہودی ہو یا بدھ مذہب سے تعلق رکھتا ہو یا سنانتی ہو، جو بھی ان کتابوں کو پڑھے گا اگر اس کو خدا نے حافظہ دیا ہے اور علوم سمجھنے کی طاقت دی ہے تو وہ سمجھ جائے گا کہ فلاں نے یہ کہا۔ لیکن اسلام کی اصطلاح میں یہ علم ہے ہی نہیں۔ ہمارے بزرگوں نے علم کے معنی یہ کر دیئے ہیں کہ علم اس روشنی کو کہتے ہیں (تقویٰ کے نتیجہ میں جو روشنی ملتی ہے وہ انسان کی ساری راہوں کو منور کر دیتی ہے) چنانچہ

علم کے معنی

یہ کہتے ہیں کہ علم اس روشنی کو کہتے ہیں کہ جب انسان کو حاصل ہو جائے۔ تو وہ اس روشنی کے نتیجہ میں اپنے مسائل حل کرتا ہے اور کہیں اس کے لئے اپنے نفس سے بھی اور دوسروں سے بھی خفت اٹھانے کا موقع پیدا نہیں ہوتا۔

جب تک علوم ظاہری علوم روحانی کے ساتھ باندھ نہ دیئے جائیں جیسا کہ خدا تعالیٰ کا منشاء ہے اس وقت تک نوع انسانی جن کی زندگی نہیں گزار سکتی یہ ایک ایسی حقیقت ہے جس سے کوئی شخص انکار نہیں کر سکتا، وہ بھی نہیں کر سکتے جو اس وقت علوم ظاہری میں ظاہری مادی آسمانوں کی بلندوں تک پہنچے ہوئے ہیں۔ جنہوں نے چاند پر گنڈ ڈال دی اور دوسرے ستاروں کے گرد جا کر چکر لگا لئے۔ ان کو بھی قابل کیا جاسکتا ہے اور میں انہیں قابل کرتا رہا ہوں۔ کہ تم نے باوجود اس کے کہ اتنا کچھ حاصل کر لیا اپنے مسائل حل کرنے میں تم ناکام رہے ہو۔ دنیا چین کا سانس جیسی وقت لے گی جب دنیوی علوم قرآن کریم کے علوم کے ماتحت ہو کر اس کے ساتھ بندھ کر قرآنی اور روحانی علوم کی روشنی میں استعمال کئے جائیں گے اور جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ جماعت احمدیہ کو بشارت دی گئی ہے اس بندھن کے بعد دنیوی علوم جب

روحانی علوم کی اطاعت

کریں گے تو اس اطاعت کے بعد ایسا معاشرہ پیدا ہو جائے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ جماعت روحانیت کی وجہ سے اور تقویٰ کے نور کی وجہ سے دنیوی علوم میں بھی اس قدر ترقی کرے گی کہ دنیا کے بڑے بڑے عالموں کا منہ بند کر دے گی۔ اور ان علوم کے میدانوں میں احمدی دماغ اس قسم کی حقیقتیں دریافت کرے گا اور **discoveries** (ڈس کوریس) کرے گا کہ ان کے اپنے میدانوں کی جو غلطیاں ہیں وہ ان پر ظاہر کرے گا۔ جیسا کہ ایک حد تک یہ کام شروع ہو گیا ہے لیکن یہ اپنے وقت پر ہوگا۔ بہر حال اگر دنیا نے، اگر انسان نے کچھ اور چین کا سانس لینا ہے تو ظاہری علوم کو روحانی علوم کے ماتحت کرنا پڑے گا۔

سارے روحانی علوم جو انسان کو درکار ہیں وہ قرآن کریم کے اندر اللہ تعالیٰ نے رکھے ہوئے ہیں۔ ان روحانی علوم کو اور قرآنی علوم کو حاصل کرنے کیلئے کتاب مکتوب میں سے ان کو باہر نکالنے کے لئے

لَا يَمَسُّهُ إِلَّا الْمُطَهَّرُونَ

کی رُو سے تزکیہ نفس کی ضرورت ہے۔ اس کے بغیر یہ کام نہیں ہو سکتا جس جماعت کا یہ فرض ہے کہ وہ تزکیہ نفس کی طرف توجہ کرے اور ہر آن

صد سالہ احمدیہ چوپلی منہورہ کے سلسلے میں

نقلی عبادات اور ذکر الہی کا پانچ نکاتی پروگرام

۱) جماعت احمدیہ کے قیام پر ایک صدی مکمل ہونے تک ہر ماہ اجاب جماعت ایک نفسی روزہ رکھیں جس کے لئے ہر محدہ تقسیمہ یا شہر میں ہفتینہ کے آخری حصہ میں کوئی دن مقامی طور پر مقرر کر لیا جائے۔

۲) دو نقلی روزانہ ادا کئے جائیں جو نماز عشاء کے بعد پندرہ نیکہ نماز فجر سے پہلے یا نماز عصر کے بعد ادا کئے جائیں۔

۳) کم از کم سات مرتبہ روزانہ سورہ فاتحہ کی دعا پڑھی جائے اور اس پر غور و فکر کیا جائے۔

۴) تسبیح و تہجد درود شریف اور استغفار ۳۳-۳۳ بار روزانہ پڑھے جائیں۔

۵) مندرجہ ذیل دو دعائیں روزانہ کم از کم گیسارہ بار پڑھی جائیں :-

(۱) رَبَّنَا اغْنِنَا مِنْ غَلَبَةِ الدَّيْنِ وَكَثْرَةِ الْعِلْمِ وَافْعَلْ بِنَا كَمَا تَعْلَمُ
(۲) اللَّهُمَّ إِنَّا نَسْتَغْفِرُكَ فِي نَحْوِ مِائَةِ مَرَّةٍ وَنَعُوذُ بِكَ مِنْ شَرِّ مَرَدِّهِمْ

اعلان نکاح و تہنیت

مؤرخہ ۱۵ کو محکم عبدالعاسط صاحب احمدی شاہجہانپور کی چھوٹی بیٹی عزیزہ افرود بیباں کا نکاح عوض مبلغ چار ہزار روپے حق بہرہ عزیزہ محکم محمد شاہ صاحب قریشی اپنی محکم محمد ایاس صاحب قریشی کے ساتھ نکاح کرنے پر ہوا۔

برات برائی سے آئی تھی۔ اسی روز تقریب رخصتہ بھی علی میں آئی۔ دوسرے روز برائی میں محکم محمد ایاس صاحب قریشی نے دعوت دلیمہ کا اہتمام کیا اور متعدد لوگوں کو مدعو کیا۔

اعلان نکاح

مؤرخہ ۹ کو محکم فاروق احمد صاحب صدر جماعت نے سیکرٹری محوودہ خاتون صاحبہ بنت محمد عبدالواجد ریوسٹ ماسٹر کا نکاح محکم جی ایم عبدالرشید صاحب بی کام ساکن سنڈر بن انجن احمدیہ کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپے حق بہرہ کے عوض پڑھا۔

باب دعائیں اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو فریقین کیلئے موجب رحمت و برکت اور شہر شہرات حسنہ بنائے۔ آمین

شاہکار، محمد عبدالواجد ریوسٹ ماسٹر سنڈر بن انجن احمدیہ

خدا تعالیٰ سے نرالا اور ترساں رہتے ہوئے اس بات کا خیال رکھئے کہ اس کی زندگی کا کوئی لمحہ قرآن کریم کی ہدایت اور قرآن کریم کے اوامر اور نواہی کے خلاف نہ ہو بلکہ جس چیز سے روکا گیا ہے سارا سہ لگے اس سے رکنے والا ہو اور جس چیز کے کرنے کا حکم دیا گیا ہے ہماری زندگی کا ہر لمحہ اس کے مطابق اعمال بجالانے والا ہو۔ اس کے نتیجہ میں وہ علوم عطا کئے جائیں گے جو علی وجہ البصیرت ہوں گے اور ایک روشنی اپنے ساتھ رکھیں گے جو اعمال اور افعال کی راہوں کو واضح اور منور کر دے۔ اسے ہوں گے اور جو زبانیں علوم ظاہری کی بد استعمالی کے نتیجہ میں پیدا ہوئی ہیں وہ زبانیں دور ہوں گی اور انسان کو شکھ اور آرام اور چین ملے گا۔

انسان کی تعمیر خواہی

آج ہم سے یہ تقاضا کرتی ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کے سمجھنے اور اس کے مطابق اپنی زندگیوں گزارنے کی توفیق دے اور اپنے فضل سے ہمیں وہ علوم عطا کرے جو تقویٰ کی شرط کے ساتھ بندھے ہوئے ہیں۔ یعنی قرآنی علوم اور روحانی اسرار۔ اور ہمیں یہ توفیق دے کہ دنیوی علوم کو بھی ان کے تابع اور ماتحت کر کے ہم انسان کی بھلائی کے سامان پیدا کرنے والے ہوں۔ آمین

عندلیب علیا

حضرت سیدہ نواب بہار علیہ صلوٰۃ اللہ علیہا کی وفات کی خبر سن کر! نینچیں نکلے ہوئے تاقب زبیروں صاحب صدیق خاتون

حضرت اقدار دین کی پاسبان کو لے گیا
شوکت دین متیس کی نعمت خواں کو لے گیا
کس کے جانے سے پرانے زخم تازہ ہوئے
کون تسکین و قرار قلب و جا کو لے گیا
جس کی باتوں میں ہبک تھی ہماری موعود کی
منظر دلراری "نصرت بہار" کو لے گیا
شعر جس کے زیست کی وجہ آفریں تفسیر تھے
خلق اسعد کی جسٹم ترجمان کو لے گیا
جس کا دل انسانیت کے درد سے لبریز تھا
عظمت انسانیت کی رازداں کو لے گیا
پوچھتی تھی اپنے دین سے جو منظموں کے اشک
حاجی بے چارگان و بے گناں کو لے گیا
درد و ملت کی اُسے دینے بڑا ہے صاحب
حق تعالیٰ عندلیب گستاخان کو لے گیا
"روح کو آواز دے کر لے گئی روح آرام
درد کا سیدہ جسم ناتواں کو لے گیا

اسلامی ادب کے چند دستور

امام مکرم صدیق اشرف علی صاحب موگراں

اسلام ایک کامل مذہب ہے اس لئے نبی نوح انسان کی بہبودی کیلئے قرآن جیسی مکمل کتاب کو دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔ اسلام کی بنیادی اور اہم اہمیتیں جو حکمتیں پوشیدہ ہیں ان کا بیان کرنا انسان کے بس نہیں ہے ان احکامات کے فائدہ مند بدن دنیا پر ظاہر ہوسکتے جا رہے ہیں ان کے علاوہ اسلام سے جو بظاہر معمولی معمولی باتیں بیان کی ہیں ان میں بھی اس قدر حکمت کی باتیں پوشیدہ ہیں کہ عقل دنگ رہ جاتی ہے۔ چنانچہ میں ایسی ہی چند معمولی باتیں آپ کے سامنے پیش کرنا چاہتا ہوں جو جاننے بغیر معمولی ہیں۔

بھی اپنی قربانی کا حصہ لے کر دربار نبوی میں حاضر ہوئے۔ کینت کے لحاظ سے وہ مال حضرت عمرؓ کے پیش کے برابر مال سے بہت کم تھا۔ حضرت عمرؓ اپنی قربانی بجز دل ہی دل میں بہت خوش ہو رہے تھے کہ میں نے باوجود عیب و کمالات کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دریا منت فرمایا یا ابو بکر تم نے اپنے لئے بھی کچھ رکھ چھوڑا ہے نہ زیادہ۔

یاد رکھو فرمایا یا رسول اللہؐ میں اپنے لئے اور اس کے رسول کی یاد رکھ آیا ہوں۔ تب حضرت عمرؓ نے سمجھ لیا آج بھی حضرت ابو بکرؓ سے سبقت کے لئے ہیں۔ اس واقعہ سے کہ یہ سبقت ظاہر کے لحاظ سے نہ تھا کیونکہ کثرت کے اعتبار سے حضرت عمرؓ کا دین ہوا ہی زیادہ تھا۔ لیکن حضرت ابو بکرؓ کی نیت سے اس قلت کو کثرت میں بدل دیا۔

پس اسلام نے اس معمولی حکم کے ذریعہ غریب و امیر طاقتور اور کمزور میں جو فرق ہے اس کو مٹا دیا ہے اور انہیں یکساں موقع دیا ہے کہ اپنی استطاعت کے اندر وہ کہ قربانی کے معیار کو بلند کریں اسی لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک موقع پر فرمایا: ”وہ کمزور اور بیمار لوگ بڑا ہی قیمتی معذرتی کی وجہ سے جہاد میں دوسرے مسلمانوں کے ساتھ شریک نہیں ہو پاتے۔ ثواب میں اپنی نیتوں کی وجہ سے برابر کے شریک ہیں۔“

یہ اسلام کا نبی نوح انسان پر ایک عظیم احسان ہے کہ اس نے اس بظاہر معمولی تعلیم کے ذریعہ ان کے دلی احساسات کا اندازہ کر کے ان کے جذبات کی قدر دانی کی ایسا ہی یہ حکم ان لوگوں کے لئے ایک حرفِ نبیہ ہے۔ جو قربانی اور دین کی خدمت کے موقع پر اپنی کم مانگی کو وجہ عذر بناتے ہیں کیونکہ اسلام اس حکم کے ذریعہ سب انسانوں کو ایک درجہ پر لاکھڑا کرتا ہے اور انہیں بتاتا ہے کہ قربانی کے معیار کو بلند کرنے کا ہر صاحب دل کو یکساں موقع پیش ہے۔

اسلام کا یہ حکم عقل کے نزدیک بھی قابل قبول ہے کیونکہ ہم دیکھتے ہیں کہ دنیا میں بعض کام بظاہر ایک جیسے نظر آتے ہیں۔ لیکن ایک شخص کی غرض اس کام سے شخصِ ریا ہو جاتی ہے۔ اور دوسرے شخص کی غرض قومی حیثیت ہوتی ہے اور تیسرے شخص کی غرض اللہ کی رضا ہوتی ہے اور چوتھے سے اسے ہر عقل مند سمجھ سکتا ہے کہ ان کی نیتوں کے فرق سے ان کے اعمال کی نوعیتوں میں بھی کس قدر فرق ہو گیا ہے۔ پس اسلام اس فطری فرق کو جس کو انسان کا کائنات میں صحیح تسلیم کرتا ہے قبول کرتا ہے اور بتاتا ہے کہ دیکھو اعمال کا دار و مدار ظاہر پر نہیں بلکہ باطن پر ہے جس کو صحیح طور پر نہ ناخدا کے ہاتھ میں ہے یا کسی حد تک اس شخص کے اختیار میں ہے جو یہ کام بجالاتا ہے اس حکم کی وجہ سے ایک مسلمان کے لئے یہ چیز آسان ہو گئی ہے کہ وہ اپنے اعمال کا حساب کرتا رہے کہ میرے اعمال میرے اندر چھپی ہوئی نیتوں کے نتیجہ میں خدا کے نزدیک مقبول ہیں یا نہیں؟

اسی بات کی وضاحت کرتے ہوئے حضرت شیخ ابو یوسف علیہ السلام ایک جگہ فرماتے ہیں:-

”بہت ہیں جو علم ظاہر کرتے ہیں مگر وہ اندر سے بھیرے ہیں بہت ہیں جو اذہر سے صاف ہیں مگر اندر سے رانپ ہیں سو تم اس کی جناب میں قبول نہیں ہو سکتے جب تک ظاہر و باطن ایک نہ ہو۔“ (کشتی نوح ص ۲)

۲۔ اسلام نے ایک حکم یہ دیا ہے کہ جب تم کوئی کام شکر و تحمیل لبسیر اذہ الرحمن الرحیم پڑھا کر دو۔ جب کوئی خوشی کی خبر سنو یا کسی کام کے حسن انجام کو پہنچو تو الحمد للہ کہو جب تمہیں کوئی نقصان پہنچے تو انا للہ وانا الیہ راجعون کہو جب کوئی کام اپنی استطاعت سے بڑھ کر پاد تو لا حول ولا قوۃ الا باللہ پڑھو ایسا ہی جب سونے لگو تو یہ

دعا پڑھو۔ جب سو کر اٹھو تو یہ دعا پڑھو۔ جب سفر پر نکلو تو یہ دعا پڑھو جب گھر واپس لوٹو تو یہ دعا پڑھو۔ کونسی انسانی اعمال اور اس کی زندگی کا کوئی معمولی سا معمولی پہلو ایسا نہیں جس کے لئے اسلام سے خدا تعالیٰ سے دعا کرنا تجویز نہ کیا ہو بظاہر یہ معمولی بات نظر آتی ہے بلکہ بعض اوقات ہم اپنی کوتاہی اور غفلت کے نتیجہ میں ان دعاؤں کو نظر انداز بھی کر جاتے ہیں لیکن جب ہم ان کی حکمتوں اور فائدوں پر نظر کرتے ہیں تو یہ کوئی معمولی بات نہیں رہ جاتی بلکہ ان میں بے شمار حکمتیں نظر آتی ہیں۔

اس میں کیا شک ہے کہ تمام قوتوں اور طاقتوں کا سرچشمہ اللہ تعالیٰ کی ذات ہے کارخانہ عالم کا ذرہ ذرہ اس کے اذن سے اپنے فرائض سرانجام دے رہا ہے اس کے اذن کے بغیر درخت کا ایک پتہ بھی نہیں گرتا۔ اور دوسری طرف ہم یہ دیکھتے ہیں کہ انسانی جسم کا رشتہ اس کی روح کے ساتھ نہایت نازک رہتا ہے بندھا ہوا ہے جس کو ایک معمولی جھٹکے سے توڑا جا سکتا ہے۔ اور ہم اپنے روزمرہ کے معمول میں دیکھتے ہیں کہ ایک شخص کھانا کھانے بیٹھا ہے اور اس کی جان نکل گئی یا ایک شخص سفر پر گیا ہے خیال ہے کہ کئی لاکھ آئے گا مگر موت نے اس کو فرصت نہ دی اور سفر میں ہی چل بسا

پس جب اللہ تعالیٰ کی عظیم قدروں اور اس کے مقابلے پر ہماری کمزوریوں کا یہ عالم ہے تو عقلمندی اسی میں ہے کہ ہم اس مبداء حیات سے طاقت اور قوت حاصل کرنے کی کوشش کریں جس کے قبضہ قدرت میں سب کچھ ہے جس طرح ایک بلب اس وقت روشنی دیتا ہے جب اس کا تعلق بجلی کے یارو اسٹیشن سے قائم ہو ایسا ہی ہماری روحانی رویشی کے لئے ضروری ہے کہ ہمارا تعلق اپنے خالق کل رب العزت والارض سے ایک لمحہ کے لئے بھی ایک لمحہ ہماری روحانی موت ہے پس اس تعلق کو مضبوط کرنے کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے معمولی معمولی باتوں پر بھی خدا تعالیٰ سے دعا کرنا تجویز کیا ہے۔

ان دعاؤں کا ایک بڑا فائدہ یہ بھی ہے کہ جب ہم ہر قدم قدم و توانا خدا سے استعاذت حاصل

دعاؤں کا ایک بڑا فائدہ یہ بھی ہے کہ جب ہم ہر قدم قدم و توانا خدا سے استعاذت حاصل

کرتے ہوئے اٹھائیں گے تو ہماری قوت ارادی کو ہر دم تقویت حاصل ہوتی رہے گی اور سب کام ایک سو پہنچے سمجھے

طریقہ سید ہم سے صادر ہوں گے اور پاکوں کی طرح الہامی بن ہمارے کمال میں نہ ہوگا۔ یہی وجہ ہے کہ ایک جتنی عوام کے ہر کام میں ہمیشہ ایک دنار اور پندرہ روپے ہوتا ہے۔

(۴) سب اسلام سے مختلف موعظوں پر جو ذکر و ذکر مقرر کئے ہیں۔ ان میں سے ایک کا ذکر یہی بیان خاص طور پر بیان کرنا چاہتا ہوں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ کلمتان خفیفان خفیفان علی اللسان ثقیلان فی البطنان خفیفان علی الرحمن۔ سبحان اللہ وبحمدہ سبحان اللہ العظیم

یہی دُعا ایسے کئے ہیں جو زبان پر تو بہت ہلکے معلوم ہوتے ہیں مگر میزان میں بہت بھاری ہیں اور وہ رحمن خدا کو بہت پیارت ہیں۔ وہ کلمات یہ ہیں سبحان اللہ و بحمدہ سبحان اللہ العظیم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے جو حکمت ان کلمات کی بیان کی ہے وہ یہ ہے آپ کے ہی الفاظ میں درج ذیل کرتا ہوں۔ آپ نے فرماتے ہیں:-

مذکورہ بالا حدیث میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی سب سے بڑی عبادت اور عظمت کا اقرار ایسا شہر شہرت نافرہ ہے کہ انسان کا تہا زرد سے عمل اس کے بل بوتے بہت جگ جاتا ہے اور اس کا درجہ بلند ہو جاتا ہے اور اس کی وجہ یہ فرمائی کہ جبیتنا فی الخا انو حنین یہ کلمات اس لئے زیادہ ترانجا کا موجب ہوتے ہیں کہ جبیتنا فی الخا انو حنین۔ رحمن کو پسند ہیں نادان انسان تو یہ خیال کرتا ہوگا کہ لفظ رحمن صرف تاثیر بندی کے لئے استعمال کیا گیا ہے لیکن یہ عظیم الشان انسان در رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ناقص ہیں جس کا کوئی کلام انو اور انو نہیں ایک عظیم عظیم ہوگا اور رحمن

کا لفظ اس حدیث میں خافیہ بندی کے لئے استعمال نہیں کیا گیا بلکہ اس میں بڑی بڑی حکمتیں ہیں

جبیتنا فی الخا انو حنین فرما کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس لفظ کی وجہ بیان فرمادی جو کلمات سبحان اللہ وبحمدہ سبحان اللہ العظیم کو میزان میں حاصل ہے اور بتایا کہ یہ کلمات اس لئے لفظ ہیں کہ ان کا بدلہ حرفنا صفت رحیمیت کے تحت ہی نہیں لفظ بلکہ صفت رحمانیت کے تحت بھی ملتا ہے۔۔۔ اصل باقی ہے کہ جب اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کو حکم دیتا ہے کہ واذا حییتکم بتسمیۃ فحییوا باحسن صوتہا اور رددوہا حسب تمہاری نسبت کوئی کلمہ نیک استعمال کیا جائے تو تم کو بھی چاہیے کہ اس کے قابل کی نسبت اس سے بہتر کلمہ نیک یا کم سے کم دہی کلمہ استعمال کر دیا کہ السلام علیکم کے جواب میں د علیکم السلام تو کیونکر ممکن ہے کہ اللہ تعالیٰ جو غیر محمد و خیر الاولیاء والا ہے اور بہتر سے بہتر بدلہ دینے والا ہے اپنے بندوں سے اس طرح معاملہ نہ کرے وہ کرتا ہے اور ضرور کرتا ہے جیسا کہ حدیث کثیرہ میں آتا ہے

ہے کہ جب میرا بندہ میری طرف چل کر آتا ہے تو میں ددڑ کر آتا ہوں پس ای اصل کے ماتحت جب ایک بندہ اللہ تعالیٰ کی نسبت کہتا ہے کہ ابھی آپ پاک ہیں تو اللہ تعالیٰ ایک تورا سے اس کی اس عبادت کا بدلہ دیتا ہے دوسرے اس کی نسبت بھی پاکیزگی کا حکم صادر فرماتا ہے جب اللہ تعالیٰ کسی بندہ کی نسبت فرماتے گا تو پاک ہو تو پھر اس کے گناہ کھالی باقی رہ سکتے ہیں اسی طرح جب بندہ اپنے رب کی نسبت کہتا ہے ابھی آپ بڑی تھریوں والے ہیں تو اللہ تعالیٰ اس کو تھریوں والا کر دیتا ہے۔

اور جب وہ اللہ تعالیٰ کی عظمت کا اقرار کرتا ہے تو خدا تعالیٰ اسے بڑا بنا دیتے ہیں اللہ تعالیٰ کی تسبیح و تہلیل اور عظمت کے اقرار سے ایک تو عبادت کا ثواب ملتا ہے اور ایک اس کے علاوہ اللہ تعالیٰ کی صفت رحمانیتہ جوش میں آکر اس بندے کو پاک کر دیتی ہے۔ قابل تعریف بنا دیتی ہے بڑا بنا دیتی ہے۔

(تحفۃ الملوک و الملکات ص ۱۸)

(۴) اسلام نے ایک حکم یہ دیا ہے کہ جب تم گھر میں یا مسجد میں داخل ہو تو دایاں یا دُلّی پہنچے رکھو جب کھانا کھاؤ تو دایاں ہاتھ سے کھاؤ۔ غرضیکہ ہر اچھے کام میں دایاں پہلو کو ترجیح دو یہ بھی بظاہر معمولی حکم ہے لیکن باطن غیر معمولی عرف عام میں ہمیشہ نیکی کو دایاں سے اور بدکاری کو بائیں سے تعبیر کیا جاتا ہے قرآن کریم میں اصحاب الیمین اور اصحاب الشمال وغیرہ کے الفاظ استعمال کئے گئے ہیں اور زمان میں دایاں ہاتھ کو سیدھا تھکتے ہیں ایسی ہی انگریزی میں دایاں ہاتھ کو Right ہاتھ کہتے ہیں۔ ان سے بھی پتہ چلتا ہے کہ دایاں کو نیکی کے ساتھ ایک فطری مناسبت ہے پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس حکم کے ذریعہ ہماری ایک قسم کی ٹریننگ اور مشق کا انتظام کیا ہے کہ ہر کام میں نیکی کے پہلو کو مقدم

رکھیں اور ہماری توجہ ہمیشہ نیک کاموں کی طرف ہو اور اس طرح معمولی معمولی کاموں میں جن میں ہم دایاں پہلو کو مقدم کرنے کی تکرار ہر لمحہ کرتے رہتے ہیں ہماری یہ عبادت تاہم عظیم الشان کاموں کے انتخاب میں بھی نیکی کے پہلو کو مقدم کرنے میں ہماری مدد و معاون ہو اور جو ہم اس عبادت کے جو ہماری گنتی میں ترجیح پس لگی ہوگی جب ہم سے یہ کہا جائے کہ تم دین کو دنیا پر مقدم رکھو تو ہمیں یہ بات مشکل معلوم نہ ہو۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ سے اپنے عالیہ درجہ امریکہ کے موقع پر اہل دیوبند کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:-

مخلص چھوٹی چھوٹی باتیں ہوتی ہیں اور بظاہر چنداں اہم نہیں نظر آتی لیکن اپنے نتائج کے اعتبار سے ان کی اہمیت بہت زیادہ ہوتی ہے مثال کے طور پر حضرت مسیحی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ہمیشہ دایاں ہاتھ سے کھاؤ یا اس قسم کے بعض دوسرے احکام میں بظاہر یہ معمولی احکام نظر آتے ہیں لیکن معاشرہ ایسی ہی پھرتا چھوٹا یا توڑی سے ایک معین اور مخصوص شکل اختیار کرتا ہے اور ابھی چھوٹی باتوں سے سے کردار کی خوبی انسان میں پیدا ہوتی ہے اور یہ چھوٹی چیزیں ایک بہت بڑے انقلاب کا پیش خیمہ ثابت ہوتی ہیں۔ رپورٹ درجہ امریکہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ سے فرمائی۔ (باقی)

اختیار قاریان

مکرم خدام خیر صادق محمد رام صاحب انوار شمس مورخ ۱۲۷۰ کو زیارت مقامات مقدسہ کی فزنی سے دیوان تشریحی مورخہ ۱۲۷۰ کو اس چلے گئے مورخہ ۱۲۷۰ کو اللہ تعالیٰ نے مکرم مولوی شہید احمد صاحب ناصر کو مراد غلام نے بہت محترم صاحبزادہ مراد سیم احمد صاحب اللہ تعالیٰ نے لہان احمد نام جو فرمایا ہے لا مولود کے چلنے خدام دین بننے کیلئے درخواست دعا ہے۔ مورخہ ۱۲۷۰ کی درمیانی شہادت کہ اللہ تعالیٰ نے مکرم مرزا احمد اقبال صاحب کو لڑکا عطا فرمایا ہے "حمید احمد" نام جو فرمایا ہے لا مولود کے چلنے کے نیک خدام دین بننے کیلئے دعا فرمائیں۔ مورخہ ۱۲۷۰ کی درمیانی شہادت کہ اللہ تعالیٰ نے سبقتی مکرم عبداللہ خان صاحب مردم گذشتہ کچھ عرصہ سے اخصائی تکلیف کی دہ سے بیمار ہیں۔ جب زیادہ تکلیف ہو تو زبان میں کھنکھاتی ہے اور جسم سن ہو جاتا ہے۔ عزیز کی صحت یابی کے لئے احباب دعا فرمائیں۔

انوار شکر و درود دعا

خاکاہ کی لڑکی امہ الرشید نرسہ کی شادی مورخہ ۱۲۷۰ کو عزیز مکرم مولوی محمد ایوب صاحب سے ہوئی ہے۔ عزیز مورخہ کچھ عرصہ میں خدمت سسرانجام دہے رہے ہیں۔ احباب جاغت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس شادی کو اپنے انصاف و انعامات کا دار شدہ اور شہر شہرتہ حسنہ فرمائے آمین۔

خاکاہ سے اس موقع پر افاضیابری بنا رہی ہے۔ عزیز نے لڑکی کو روپے ۱۰۰۰ عداہ نڈر میں پانچ روپے ادا کئے ہیں اللہ تعالیٰ قبول فرمائے آمین۔

خاکاہ۔ امہ اللہ رشیدی اظہر مکرم یونس احمد صاحب سلم مورخہ ۱۲۷۰

منقولات

بین الاقوامی ادارہ برائے کفن حضرت مسیح علیہ السلام کا نظریہ!

پلیم میں ٹیلی ویژن پر دکھایا گیا تو اس وقت پوپ پال نے ٹیلی ویژن پر کہا کہ ہماری کتنی خوش قسمتی ہے کہ ہم نے حضرت مسیح کے ایلچ کو دیکھا ہے۔ پھر مزید کہا کہ جب آپ نے ۱۹۳۳ء میں کفن کے نوٹو کو دیکھا تھا تو آپ اس سے بے حد متاثر ہوئے۔

"HOW GREAT IS OUR FORTUNE TO BE ABLE TO SEE THE IMAGE OF CHRIST." "I WILL NEVER FORGET THE IMPRESSION IT MADE ON ME WHEN, IN 1933 I SAW THE HOLY SHROUD AS PHOTOGRAPHY HAS REVEALED TO US." (New York Times, November 24, 1975.)

پوپ پال اگر اس کفن کو جعلی سمجھتے تو آپ یہ نہ کہتے کہ آپ کتنے خوش قسمت ہیں کہ آپ کو اس کفن کا دیدار حاصل ہوا ہے۔

MOST MEDICO-LEGAL EXPERTS CONSIDER THE EVIDENCE MORE THAN SUFFICIENT TO IDENTIFY THE MAN OF THE SHROUD AS JESUS CHRIST.

(The Catholic Encyclopedia for school and home - Prepared under the auspices of His Eminence, Francis Cardinal Spellman, Archbishop of New York.)

کفن کے متعلق تفصیلی معلومات حاصل ہونے پر ماہر ڈاکٹروں اور قانون دانوں کی اکثریت نے یہ رائے قائم کر لی ہے کہ یہ کفن حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا ہی ہے۔

طاہر اعیانی - حقیقتاً یہودی

ماہوز از ٹائم میگزین - ۱۱ اپریل ۱۹۷۷ء

پندرہویں صدی کے آخر میں شمالی یونان میں رہنے والے یہودیوں کو جبراً عیسائی بنایا گیا اور طرح طرح کی سختیاں ان پر کی گئیں۔ بعض یہودی ایسے بھی تھے جنہوں نے خودکشی کر لی مگر عیسائی بننا پسند نہ کیا۔ ایک موقع پر چار ہزار یہودی گاجر مولیٰ کی طرح کاٹ دیئے گئے اور یہودیوں کے دو سال سے دس سال تک کی عمر کے بچے ان کے دالین سے لے لئے گئے اور کیتھولک کے گھروں میں ان کو رکھ دیا گیا تاکہ وہ عیسائی گھروں میں پرورش پائیں۔ بعض یہودیوں کو ان کی داڑھیوں سے گھسیٹ کر کمیوں میں ڈال دیا گیا۔ بعض کو صبح عام میں آگ میں ڈال کر جلادیا گیا۔ جن یہودیوں نے عیسائیت کو قبول کر لیا ان کو نیوکریسچنز 'NEW CHRISTIANS' کہا جانے لگا۔ یہ نیوکریسچنز جن کے اباؤ دادا ان کے پانچ سو سال پہلے بادل خواستہ عیسائیت کو قبول کیا تھا آج بھی دل سے یہودی ہیں۔ سبت کے روز کام نہیں کرتے۔ یہودیوں کے تہوار چھپ کر مناتے ہیں۔ گرجا میں جاتے ہیں لیکن صلیب کی پرستش نہیں کرتے۔ مباحہ و شادی اور تہیز و تکفین کی رسومات کیتھولک جیسی ہیں تاکہ راز افشا نہ ہو۔ سرکاری ریکارڈ میں ان کا مذہب کیتھولک ہے لیکن حقیقت یہودی ہیں۔

(ترجمہ دوسرے ازمہ از مکرر مسیّد عبدالعزیز صاحب نیوزی امریکہ)

درخواست و دعا :- مکرم عبدالرقيب صاحب آف سونگھڑہ عرصہ دراز سے صاحب فرانس میں اور اب حالت نازک ہوگئی ہے۔ اجاب جماعت سے موصوفہ صحت کا دعا جلد کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: سید فضل منعم احمدی

بین الاقوامی ادارہ برائے کفن حضرت مسیح صہری علیہ السلام کا یہ نظریہ ہے کہ جب آپ کو صلیب سے اتارایا تو آپ زندہ تھے۔ اور آپ کا دل حرکت کر رہا تھا۔

THE PRIMARY CONTROVERSY AMONG CATHOLICS CONCERNING THE SHROUD IS THE THEORY BY SWISS-BASED INTERNATIONAL FOUNDATION FOR THE HOLY SHROUD THAT BLOODSTAINS ON THE CLOTH PROVED CHRIST WAS ALIVE WHEN TAKEN OFF THE CROSS. THE FOUNDATION SAID THE HEART MUST HAVE BEEN BEATING.

(Saturday, November 24, 1973 - The Journal Herald, Dayton, Ohio)

حضرت مسیح علیہ السلام کے کفن سے یہ ثابت ہو گیا ہے کہ آپ صلیب پر وفات نہیں پائی۔ البتہ کفن کے متعلق سوال پیدا ہوا کہ یہ اصلی ہے یا جعلی۔ پوپ کے سائنس دانوں نے کئی سال اس کے متعلق تحقیق کی اور اس نتیجہ پر پہنچے کہ یہ کفن جو ملک اٹلی کے شہر ٹورین میں ہے۔ اسی سے حضرت مسیح کے جسم مبارک کو ڈھانپا گیا تھا۔

ڈاکٹر پیر باربت DR. PIERRE BARBET (مشہور فرانسیسی ڈاکٹر) نے اپنی مشہور کتاب "A DOCTOR AT CALVARY" میں تفصیل سے کفن مسیح کے متعلق بحث کی ہے۔ صرف چار اقتباس اس کتاب کے پہلے باب سے پیش کرتا ہوں :-

1. THE AUTHENTICITY OF THE SHROUD, FROM THE POINT OF VIEW OF ANATOMY AND PHYSIOLOGY, IS A SCIENTIFIC FACT.

میڈیکل سائنس نے اس کفن کے اصلی ہونے پر ہر تہمت کو ثابت کر دی ہے۔

2. THE SURGEON UNDERSTOOD, WITHOUT ANY SHADE OF DOUBT, THAT IT WAS BLOOD BY WHICH THE LENIN WAS IMPREGNATED, AND THAT THIS BLOOD WAS THE BLOOD OF CHRIST.

سرجن نے (ڈاکٹر باربت مرعین ہیں) بغیر کسی شک و شبہ کے جان لیا کہ کفن پر خون ہے وہ حضرت مسیح کا ہی ہے۔

ڈاکٹر موہوف اس کفن کے متعلق ایک عقلی سوال بھی کرتے ہیں۔

3. AND THEN, IF THIS WAS NOT THE SHROUD OF CHRIST, WHY WAS IT SO FAITHFULLY PRESERVED?

اگر یہ کفن حضرت مسیح کا نہیں ہے تو پھر کیوں اس کو اتنا اہتمام سے محفوظ رکھا جا رہا ہے؟

ڈاکٹر باربت اپنی اس کتاب کے پہلے باب کے آخری حصہ میں لکھتے ہیں :-

4. AND TO COMPLETE MY THOUGHT I WOULD ADD, IN COMPANY WITH OUR HOLY FATHER POPE PIUS XI: "THERE IS STILL MUCH MYSTERY SURROUNDING THIS SACRED OBJECT; BUT IT IS CERTAINLY SACRED AS PERHAPS NO OTHER THING IS SACRED, IT IS CERTAINLY NOT A HUMAN WORK."

میں اپنے بیان کو مکمل کرنے کے لئے انہیں الفاظ کا اضافہ کر دوں گا جو پوپ پائیس گیارہویں نے کہے تھے۔ وہ یہ کہ ابھی اس کفن کی پوری حقیقت نہیں کھلی لیکن یہ ایک متبرک چیز ہے بلکہ سب دوسری چیزوں سے زیادہ متبرک ہے اور انسانی ہاتھ (ان نقوش کو کفن پر پیدا کرنے میں) جو کیمیاوی عمل سے پیدا ہو گئے۔ یہ یاد رہے کہ تقریباً ایک سو پونڈ دواہیاں اور مرہم حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے علاج کے لئے خریدی گئی تھیں (۱) کو اس میں کوئی دخل نہیں۔ جب یہ کفن ۲۴ نومبر ۱۹۷۳ء کو اٹلی کے علاقہ سپین۔ پرتگال۔ فرانس اور

اذکروا موتکم بالخیر

آہ! خواجہ عبدالعزیز صاحب ڈار مرموم

خواجہ عبدالعزیز صاحب ڈار ۱۸ مئی ۱۹۰۷ء کو رولہ پاکستان میں تقریباً ۸۲ برس کی عمر میں فوت ہوئے۔ انشاء اللہ راقا الیہ راجعون۔ خواجہ صاحب مرموم حضرت حاجی محمد عمر صاحب ڈار کے پوتے بیٹے تھے۔ حضرت حاجی صاحب کشمیر کے اولین صحابی تھے۔ ان کے دو بیٹے۔ حضرت خواجہ عبدالقادر صاحب ڈار اور حضرت خواجہ عبدالرحمن صاحب ڈار دونوں نہ صرف یہ کہ جلیل القدر صحابی تھے بلکہ حضرت خواجہ عبدالرحمن صاحب ڈار حضرت سید محمد عیسیٰ صاحب کے اہم صحیح پھر ہمارے آئی تو آئے تلج کے آنے کے دن کے چشم دید گواہ تھے۔ گو خواجہ عبدالعزیز صاحب ڈار صحابی نہ تھے۔ لیکن خواجہ عبدالرحمن صاحب ڈار اور خواجہ عبدالعزیز صاحب ڈار احمدیت کے دو ایسے سپاہی تھے۔ جنہوں نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی رہنمائی میں اپنے مادر وطن کشمیر کی پیش بہا خدمات سر انجام دیں گو دونوں بھائی الگ الگ ماڈل کے بیٹے تھے۔ لیکن احمدیت اور تحریک حریت کشمیر کے دوسرے گم اور جانناز رکھنے تھے۔ خواجہ عبدالعزیز صاحب ڈار ۱۹۶۴ء میں غریب الوطن ہو گئے اور ۳۰ سال کی غریب الوطنی کے بعد رولہ میں فوت ہو گئے۔ حضور نے نماز جنازہ پڑھائی اور موصی ہونے کی بدولت بہشتی مقبرہ رولہ میں دفن ہوئے۔

بلانے والا ہے سب سے پیارا۔ اسی یہ اسے دل تو جاں نذاکر خواجہ صاحب اگرچہ مروجہ تعلیم کے لحاظ سے کوئی اعلیٰ تعلیم یافتہ نہ تھے۔ لیکن قرآن۔ حدیث۔ اسلام اور احمدیت کے طالب علم کی حیثیت سے انہوں نے اپنی زندگی کو اتہمائی جو شبلی طبیعت کے باوجود ان اعلیٰ تعلیمات کے مطابق اپنی زندگی کو ڈھال دیا تھا۔ تمام تقریبات میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا کرتے تھے۔ اور احمدیت کے خلاف کسی بھی مفتن سے براہین۔ دلائل وغیرہ کی بدولت صغیر آرا ہو جاتے تھے۔ ۱۹۵۵ء میں جماعت احمدیہ آسنور کے خلاف ایک زبردست نیند اٹھا آپ نے اسے ختم کرنے میں بڑی کامیابی حاصل کی۔ اس زمانے میں آپ نے آسنور کی جماعت کو خصوصاً اور کشمیر کی دیگر جماعتوں کو خصوصاً سرگرم عمل کر دیا۔ اور مرکز نے بھی ان کی ہر رنگ سے امداد فرمائی۔ یہ ان کی رہنمائی کا ہی اعجاز تھا کہ احمدیت کے خلاف جس شخص نے یہ فتند پھینکا تھا۔ ان کے بیٹے نے اپنے باپ کی کرتوتوں کی احمدیت کے سیٹج سے پر زور مذمت کی۔

خواجہ صاحب مرموم نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی جدائی برداشت نہیں کی اور آپ پاکستان ہجرت کر گئے۔ ۱۹۶۴ء میں آپ قادیان کی زیارت کے لئے تشریف لائے۔ ہر انداز طور پر ہمارے ان سے ملاقات ہوئی۔ قادیان آتے ہی وہ بیت الدعا اور مسجد بارک سے لپٹ لپٹ کر روتے تھے اور سجدہ ریز ہوتے تھے۔ ۱۹۶۴ء میں جب خواجہ عبدالعزیز صاحب ڈار مرموم نے پاکستان ہجرت کی تو اس ضمن میں سب سے شمار اجمعوں کی یادداشتیں حضرت دادا جان خواجہ عبدالرحمن صاحب ڈار کے وقت موت فوت ہو گئے۔ اور جب خواجہ عبدالعزیز صاحب ڈار رولہ میں فوت ہوئے تو ان کو اپنے بڑے بھائی خواجہ عبدالرحمن صاحب ڈار کے پہلو میں دفن نہ ہونے کا غم تھا۔ اللہ تعالیٰ ان تمام غموں کا مداوا کرے۔ اور ہم سب کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین

خواجہ صاحب کی دو بیٹیاں مع بیٹوں کے پاکستان میں ہیں۔ اور آخیری گھڑی میں ان لوگوں نے ان کی پروری پوری خدمت کی اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے آمین۔ خواجہ صاحب نے غریب الوطنی میں بھی آسنور کی جماعت کے بے شمار محتاجوں کو یاد رکھا۔ آپ حد درجہ وسیع القلب، ہمدرد اور شاکر انسان تھے۔ آخیری ایام میں اعلیٰ کمزوری کی وجہ سے صاحب فریاد تھے۔ اور انہی عوارض سے جان بحق ہو گئے۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب سابق امیر جماعت احمدیہ قادیان کے ہم جماعتی بھی رہے تھے۔ لیکن بعض وجوہ کی بناء پر یہ سلسلہ تسلیم منقطع ہو گیا۔ لیکن تمام عمر دونوں بزرگوں نے قدم قدم پر دوستی نبھائی۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آپ خاکسار کی والدہ فخرہ کے چچا بھی تھے اور مارا۔ کہ رشتہ سے ماموں بھی تھے۔ اللہ تعالیٰ ان کو بھی صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین ثمر آمین۔ خاکسار۔ سعید احمد ڈار سابق صدر بائیں جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ کشمیر۔

آپ کا چند اخبار بد ختم ہے!

مندرجہ ذیل خریداران اخبار بد ختم آئندہ ماہ کسی تاریخ کو ختم ہو رہے ہیں۔ ہر اخبار کے ذریعہ بطور یاد دہانی آپ کی خدمت میں تحریر ہے کہ اپنے ذمہ ماہ چندہ اخبار بد ختم ہونے پر سہولت فرصت میں ادا کریں تاکہ آئندہ ماہ آپ کے نام اخبار جاری رہ سکے۔

غیر اخبار بد ختم قادیان

خریداری نمبر	نام خریدار	خریداری نمبر	نام خریدار
۱۰۲۳	کرم غفار خان صاحب	۱۵۶۸	کرم محمد یوسف صاحب B. Com.
۱۰۶۲	District Library Anantnag	۱۵۷۳	سید نعیم احمد صاحب
۱۰۶۸	کرم مولوی ہتھاب خان صاحب	۱۵۷۵	خواجہ عبدالواحد صاحب انصاری
۱۱۱۸	Headmaster Grove School Anantnag	۱۵۸۳	خواجہ محمد صاحب خوری
۱۱۷۹	کرم عبدالستار صاحب	۱۷۶۰	بشارت احمد صاحب
۱۱۹۸	ڈلی محمد صاحب	۱۷۷۹	میر امتیاز احمد صاحب
۱۲۱۸	sect. District central Library Karrool	۱۸۳۶	ایس ایمین الحق صاحب
۱۲۳۰	کرم حافظ صالح نور الدین صاحب	۱۸۵۶	تحقیاب خان صاحب
۱۲۴۵	ناصر احمد صاحب	۱۸۵۸	حافظ اسرار علی صاحب
۱۲۶۰	سید شہاب احمد صاحب	۱۸۹۰	دشتاق احمد خان صاحب
۱۲۷۹	سید محمد یونس احمد صاحب	۱۹۱۵	Anchor & Nazeem Library Anantnag
۱۲۹۳	محمد فرید احمد صاحب	۱۹۲۱	کرم ناصر احمد صاحب نور
۱۳۱۰	sect. Muslim Library Bangalore	۱۹۵۴	عبدالرحمن صاحب امریکہ
۱۳۱۲	کرم محمد صدیق صاحب بنگلور	۱۹۵۵	رفی الدین صاحب
۱۳۳۵	محمد اعظم النساء صاحبہ	۱۹۵۶	عبدالحمید صاحب شریف
۱۳۵۰	کرم حاجی محمد حسن صاحب	۱۹۷۹	منور احمد صاحب رائٹر
۱۳۸۵	محمد عبداللہ صاحب B.Sc. L.L.	۲۱۳۱	Chamon Shah. sh.
۱۴۱۰	سید محمد امام صاحب	۲۲۰۲	کرم محمد سلیمان صاحب
۱۴۲۱	ایچ اے قریشی صاحب	۲۳۱۸	ایس۔ جی۔ اے۔ ربانی صاحب
۱۴۷۵	محمد غنی صاحب	۲۳۵۸	عبدالستار صاحب
۱۵۰۱	سمیع الرحمن صاحب قدوسی	۲۴۶۷	کے۔ کے۔ صاحب
۱۵۰۲	سید ممتاز حسین صاحب	۲۵۰۹	سلطان احمد صاحب
۱۵۱۶	محمد نعیم صاحب پردیسی	۲۵۳۹	ناصر احمد صاحب بانٹی
۱۵۴۳	عبداللطیف صاحب کینڈا	۲۶۲۲	T.K. Sulaiman. sh.
۱۵۴۲	سید وار موہن سنگھ صاحب	۲۶۲۸	کرم عبدالطلب خان صاحب

جلسہ ہائے یوم خلافت

مندرجہ ذیل جماعتوں کی طرف سے جلسہ ہائے یوم خلافت کی رپورٹیں موصول ہوئی ہیں۔ مگر یوم عدم گنجائش انکی اشاعت سے مددرت ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو پہلے سے زیادہ خدمت سلسلہ کو توفیق عطا فرمائے۔ امین۔ ایڈیٹر بدر۔ جماعت احمدیہ یاری پورہ۔ سرور۔ جمیل۔ واناکور (کرناٹک)۔ لجنہ اماء اللہ سوات و گلگت و بلتستان۔ لجنہ اماء اللہ سکندر آباد۔ لجنہ اماء اللہ شہرگ۔ لجنہ اماء اللہ بنگلور۔

خواجہ محمد صاحب ڈار نے کراچی میں کراچی یونیورسٹی کے طلبہ کے لئے ایک جلسہ منعقد کیا ہے۔ تمام احباب سے درخواست ہے کہ ان کے لئے سہولت فراہم کریں اور مشکلات دور ہوں۔ موصوف نے ایک بکرہ ذکر دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین خاکسار۔ عطا اہی خان قادیان۔

جن جماعتوں میں قادیان کے اشتراک نہیں ہوئے وہ جلد اشتراک کروا کر غرض مند کورنی کرنا سال فرمائیں! جلسہ خدام الامم کراچی مرکز

۹ صوبائی اسمبلیوں کے الیکشن

قادیان اسمبلی سے کالی امیدوار کی نمایاں کامیابی

قادیان ۲۰ جون - مرکزی سرکار کے فیصلے پر گزشتہ ہفتہ ملک کی ۹ صوبائی اسمبلیوں کے الیکشن عمل میں آئے۔ پنجاب اسمبلی کا بھی الیکشن ہوا۔ ملک بھر میں جو جنتا پارٹی اس کا غیر معمولی اثر چاہیے صوبائی اسمبلیوں کے الیکشن پر بھی نمایاں طور پر پڑا ہے۔ عام ووٹروں نے جنتا پارٹی کے امیدواروں کو زیادہ دلچسپی اور اتساہ سے ووٹ ڈالے اور کامیاب کیا۔ یہی وجہ ہے کہ بمقام دیگر سیاسی پارٹیوں بشمول کانگریس کے جنتا پارٹی اور اس کے ساتھ شامل پارٹیوں کے نمائندے بہت زیادہ تعداد میں کامیاب ہوئے۔ کئی ریاستوں میں جنتا پارٹی کے ساتھ دیگر بعض پارٹیوں نے اتحاد کیا تھا۔ چنانچہ پنجاب میں بھی جنتا پارٹی، کالی دل کا باہم اتحاد ہو چکا تھا۔

ایک خاص بات یہ بھی سامنے آئی کہ نئی جنتا پارٹی کے نتیجے میں ایسے ایسے پرانے سیاستدان محض اس وجہ سے کامیاب نہیں ہو سکے کہ وہ کسی دوسری سیاسی پارٹی کے ٹکٹ پر الیکشن لڑ رہے تھے۔ مثلاً محکمہ اس سے قبل ان کو اسمبلیوں میں ایک عرصہ تک عوام کے نمائندہ کے طور پر کام کرنے کا موقع ملا۔ خود قادیان کے حلقہ انتخاب میں جناب سردار ستنام سنگھ صاحب باجوہ جو گزشتہ تین الیکشنوں میں پچھلے درجے میں کامیاب ہوتے رہے۔ لیکن اب کی بار ایک تو انہوں نے قادیان کا حلقہ انتخاب چھوڑ کر حلقہ کاہنوال سے الیکشن لڑنے کا فیصلہ کیا۔ دوسرے موصوف کا ٹکٹ پر کھڑے ہوئے تھے۔ لیکن اس جنتا پارٹی کے طرفان کا وہ مقابلہ نہیں کر سیکے۔ کالی نمائندہ ہی اس حلقہ میں کامیاب ہوئے۔ حلقہ قادیان سے اس بار کانگریس ٹکٹ پر تربت راجندر سنگھ صاحب باجوہ صدر میونسپل کمیٹی قادیان اور کالی پارٹی کی طرف سے سردار ہندو سنگھ صاحب رندھاوا سر دی والیہ کھڑے ہوئے جماعت کے مقامی فیصلہ کے مطابق مقامی اجاب جماعت نے اکالہ امیدوار کو ووٹ دیئے۔ اور خدا کے فضل سے وہ اپنے کانگریسی حریف کے مقابلے میں 9567 ووٹوں کی برتری سے کامیاب ہوئے۔

قادیان سے باہر کی جماعتوں کی طرف سے آمدہ انتخابات سے بھی علم ہوا کہ وہاں کے اجاب جماعت نے بھی جنتا پارٹی یا اس کی اتحادی پارٹیوں کے امیدواروں کو ووٹ دیئے اور کامیاب کر لیا۔ دعا ہے کہ خدا تعالیٰ کامیاب ہونے والوں کو بہتر طور پر ملک اور قوم کی خدمت بجالانے اور اسمبلیوں میں وہ ٹران کی نمائندگی کرنے کی توفیق دے۔ (خاصہ نگار)

ضرورت رشتہ

شہر حیدرآباد میں واقع احمدیہ جوہلی ہال کی نگرانی، صفائی اور موڈرن کے فرائض انجام دینے کے لئے ایک صحت مند احمدی خادم کی ضرورت ہے۔ (جو زیادہ جماعتی معلومات رکھتے ہوں انہیں ترجیح دی جائے گی۔)

جو اسباب اس خدمت کے لئے درخواست دینا چاہتے ہوں وہ اپنی درخواستیں بنیاداً اپنے مقامی امیر یا پریذیڈنٹ مندرجہ ذیل پتہ پر روانہ کریں۔

اس خدمت کیلئے ماہانہ تنخواہ جملہ ۱۲۵ روپے دی جائے گی۔ اور مفت رہائش کی سہولت بھی دی جائے گی۔ خط و کتابت کا پتہ درج ذیل ہے:-

امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد
احمدیہ جوہلی ہال - افضل گنج - حیدرآباد (پن: ۵۰۰۱۲)

درخواست دہا

مکم ڈاکٹر سید طارق صاحب ابن مکرم سید غلام مصطفیٰ صاحب ٹکٹ دار (سیہ) سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت بطور ڈاکٹر خدمات سرانجام دینے گھانا (مغربی افریقہ) کیلئے موزہ ۲۶ مئی سے بذریعہ ہوائی جہاز روانہ ہو رہے ہیں۔ موصوف کے سفر میں صحت و سلامتی نیز احسن رنگ میں خدمات سلسلہ بجالانے کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (ایڈیٹر مکتبہ)

بقیہ صفحہ اول

پیش کردہ تحفہ کی قبولیت کی اطلاع

ہجرت امام ربیع صاحب کی طرف سے جو تحفہ ہر بیسی ملک برطانیہ کو پیش کیا گیا، موصوف نے اسے خوشی سے قبول فرمایا جس کی اطلاع موصوف کے پرائیویٹ سیکریٹری نے جن ممبروں کے ساتھ امام صاحب کو دی، اسی کا ترجمہ حسب ذیل ہے۔

حضرت امام ربیع صاحب کی طرف سے جو تحفہ ہر بیسی ملک برطانیہ کو پیش کیا گیا، موصوف نے اسے خوشی سے قبول فرمایا جس کی اطلاع موصوف کے پرائیویٹ سیکریٹری نے جن ممبروں کے ساتھ امام صاحب کو دی، اسی کا ترجمہ حسب ذیل ہے۔

قصر جنگھم

۱۲ مئی ۱۹۶۶ء

ڈیر مسٹر رفیق!

مجھے جناب ملک معظمہ نے ارشاد فرمایا ہے کہ آپ کے ۱۲۹ پرل کے مکتوب اور موصوف کی خدمت میں سلور جوہلی کی تقریب پر قرآن مجید کے انگریزی ترجمہ کا نسخہ ارسال کرنے کے لئے آپ کا شکریہ ادا کروں۔

ہر بیسی نے اس تحفہ کو قبول فرمایا ہے۔ اور مجھ سے خواہش فرمائی ہے کہ موصوف کی طرف سے آپ کا اور جمہور جماعت احمدیہ کے وفادارانہ اور محبتانہ پیغام بھجوانے پر فخر و فخر دانی اور شکریہ کا اظہار کروں۔

ہر بیسی نے بہت دلچسپی سے اس بات کو نوٹ فرمایا ہے کہ آپ کی جماعت کے بانی حضرت احمد (علیہ السلام) نے مکہ و کثورہ کی خدمت میں موصوف کی ڈائمنڈ جوہلی کی تقریب پر قرآن مجید کا ایک نسخہ ہدیہ بھجوا دیا تھا۔

آپ کا اخلاص مند
پرائیویٹ سیکریٹری

خدمت مشربی۔ اے۔ رفیق امام مسجد لندن۔

تقریر امیر جماعت احمدیہ گلگت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے ازراہ کرم مکرم سید نور عالم صاحب ایم۔ اے کو آئندہ تین سال (دسمبر ۱۹۶۶ء تا اپریل ۱۹۸۰ء) ہجرت ۱۳۵۶ ہجری تا شہادت ۱۳۵۹ ہجری کے لئے امیر جماعت احمدیہ گلگت مقرر کئے جانے کی منظوری عطا فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ یہ تقریر مکرم سید صاحب موصوف کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ اور ان کو اپنی جماعت کی بہتر رنگ میں خدمت کی توفیق بخشے۔ آمین

ناظر اعلیٰ قادیان

ضرورت رشتہ

ایم۔ اے۔ ایل ایل بی (پریکٹس کرہی) احمدی لڑکی پنجابی نژاد خاندان جن کی موجودہ رہائش کشمیر سرینگر ہے۔ کے لئے

موزوں تعلیم یافتہ رشتے کی ضرورت ہے۔ بھارت یا بھارت سے باہر خواہشمند اجاب نظارت امور عامہ سے رُجوع کریں۔

ناظر امور عامہ قادیان

درخواست دہا

میرے خاندان مکرم جی ام عبدالرشید صاحب بی۔ کام کا امتحان دے رہے ہیں۔ ان کے امتحان میں اعلیٰ نمبروں کے ساتھ کامیابی کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسارہ: مسعودہ رشید
سندھ بن۔ (بنگلہ دیش)